LONDON QUALIFIED

## 乒乓球亚锦赛进入最后关头

## 女乒极致专注 期待复仇日本

印度布巴内斯瓦尔,卡林加体育馆内,孙颖莎轻轻举手示意,她脚下的地板上,一滩水渍正悄然蔓延。这场亚锦赛女团半决赛,从开始就注定了不平凡。如此干扰下,中国女乒仍以3比0的比分横扫韩国队,展现出世界冠军的深厚底蕴。孙颖莎、王曼昱、王艺迪三人联手,以一场教科书式的胜利,将中国女乒送入亚锦赛决赛舞台,尽管场馆条件堪忧,但她们用实力证明了什么是冠军品质。这场胜利,不仅是技术的胜利,更是专注力与专业精神的完美展现。可以说,胜利背后是球员们在极端艰苦的比赛环境下展现出的专业与坚持。场馆漏水、高温高湿、裁判失误……印度亚锦赛的组织问题层出不穷,却未能阻挡中国女乒前进的脚步。接下来的决赛无疑是复仇之战,三位姑娘将迎战老对手日本队。去年亚锦赛,中国女队自2005年后首次丢掉亚锦赛团体冠军,这一次,她们必将全力以赴,夺回荣耀。

本版撰稿 本报记者 张立



本届亚锦赛迎来颠覆性变革。从 2025年起,亚锦赛启用"单数年团体, 双数年单项"的新周期,今年仅设男女 团体两项赛事。所有压力与关注都集 中在团队荣誉的争夺上。

女团半决赛,韩国队派出了他们的最强阵容,申裕斌打头阵,金娜英担任第二单打,华裔选手李恩惠守在第三盘。这个排阵意图很明显,韩国队想在前两盘拼下一场胜利。作为国乒女单领军人物,世界排名第一的孙颖莎在半决赛中肩负起第一单打的重任。她首盘对阵申裕斌,展现出了绝对控制力。球场顶棚的滴水声与观众的呐喊声交织,见证着运动员们的拼搏与坚持。

首局比赛中,孙颖莎刚找到进攻节奏,顶棚就开始漏水。比赛刚进行到第四球,孙颖莎突然停止接球准备动作,向裁判示意场地问题。工作人员拿着拖把小跑进场,匆忙擦拭着不断扩大的水渍。场馆顶棚因印度雨季而不断渗水,这已成为比赛的常态性插曲。工作人员迅速进场清理,得到喘息的申裕斌趁机连追2分。面对这

一干扰,孙颖莎神情依旧,仿佛周遭的混乱与她无关。她走到场边用毛巾仔细擦干手掌,潮湿的空气让球拍握起来有些粘手,她不时更换擦手毛巾,保持最佳状态。重新比赛后,孙颖莎连续打出五个精准落点球,彻底打乱申裕斌的节奏。她的眼神紧盯着球的轨迹,完全无视仍在滴水的顶棚。此后,申裕斌改变战术,以猛攻取得领先。孙颖莎并没有慌张,而是利用局间休息与教练深入交流,调整策略。到了第四局,她已经完全适应了对手的打法,多次在多拍对拉中提前移动,精准预判申裕斌的回球路线。

乒乓球名宿邓亚萍曾评价:"顶级选手的可怕之处,在于能把对手的优势转化为自己的机会。"申裕斌引以为傲的上旋球,恰恰成为孙颖莎借力打力的跳板。赛后统计显示,孙颖莎在关键时刻的预判准确率高达85%,这正是她能够在恶劣环境中保持绝对优势的关键因素。值得一提的是,孙颖莎对申裕斌保持全胜战绩,本场后累计八连胜,由此结下与这位来自韩国的"八败之交"。



OBANA

DBAN

国乒女团获伦敦世乒赛资格

## 中日对决挑战依旧

印度布巴内斯瓦尔的湿热空气中,渗水的卡林加体育馆内,一场关于荣誉与复仇的战役即将打响。随着中国女团顺利晋级决赛,她们将在决赛中再次迎战老对手日本女乒。日本队此次阵容调整引人注目,以削球手桥本帆乃香替代了上届冠军成员伊藤美诚。这一选择极具针对性,削球打法在团体赛中往往能起到奇兵的作用。更值得关注的是,今年决赛的人员配置仿佛是上届亚锦赛女团决赛的翻版,但历史或许会给出不同的答案。

回首去年的亚锦赛女团决赛,那一幕幕仍历历在目。当时年仅16岁的张本美和作为日本队第一单打,以惊人的发挥击败了王艺迪,震惊了乒坛。随后的第三盘中,平野美字乘胜追击,战胜了陈幸同。在第四盘再次出场的张本美和更是力克世界排名第一的孙颖莎,帮助日本队夺得了50年来的首枚亚锦赛女团金牌。这场历史性的失利是自2005年后中国女队首次丢掉亚锦赛团体冠军。

本次决赛前夕,中国女乒队员 们继续在闷热的场馆中进行适应性 训练。屋顶偶尔还会渗水,尽管工 作人员已经加固了顶棚。高温依 旧,但队员们逐新找到了应对之 策。中日女乒的巅峰对决,从来不 只是技术的较量,更是意志与韧性 的比拼。日本女队也直言已经做好 准备,张本美和表示很期待再次与 中国选手交手,去年获胜的经历让 她信心倍增。

亚锦赛是巴黎奥运会前的重要练兵机会,各队都在试验不同的 阵容搭配和战术安排。比赛结果 反映了各国乒乓球的最新发展态势,也为即将到来的奥运会提供了 宝贵的参考。体育馆外,印度季风 的潮湿空气依然浓重,而馆内的战 斗即将打响。中国女乒队员们擦 拭着汗水,检查着球拍,她们的目 光中既有对过往失利的警醒,也有 对未来胜利的渴望。这场对决,远 不止于金牌的归属,更将成为乒乓 球史上又一关于荣誉、坚持与体育 精神的见证。

## 鸟粪、湿滑与无人机难阻国乒前进

当王曼昱踏入训练场准 备热身时,一坨鸟粪突然从 天而降,落在离她脚边仅半 米的地方。她只是抬头淡淡 一瞥,便继续擦拭球拍,仿佛 这只是日常训练的小插曲。 这种处变不惊的态度,正是 中国女乒此次亚锦赛之行的 真实写照。



在与韩国小将金娜英的比赛中, 王曼昱首局因球拍胶皮打滑而失误增多,问题的根源也是空气潮湿。她不断用毛巾仔细地擦拭球拍,局间休息时还与教练马琳深入交流。"压住反手位再变线。"马指导的提醒声回荡在场馆中。王曼昱听后频频点头,随后三局的落点明显更加刁钻,完全掌控了比赛节奏,最终以3比1逆转战胜世界排名第36位的金娜英。

最后出场的王艺迪在第三盘对阵华裔选手李恩惠时,展现了极强的战术执行力。她每次得分后都会看向场边教练,用手势示意"继续压反手"。这种针对性战术让李恩惠的正手优势完全无法发挥。即使在首局落后的情况下,王艺迪依然沉着冷静,通过连续抢攻横扫对手,为女团半决赛画上了圆满的句号。

另外,赛场花絮不断。当林诗栋 准备发球时,一架带红色指示灯的无 人机在离球台仅一米处低空掠过,嗡 嗡声让全场错愕。工作人员慌忙追 赶,而中国选手们只稍作调整便继续 比赛。训练场里除了鸟粪突降还有青蛙四处乱跳,但恶劣环境没有影响中国队员的专注,他们用专业态度应对每一个挑战。

实际上,卡林加体育馆是由旧田 径场临时改造的乒乓球馆,设施简陋 得令人咋舌。场馆疑似没有空调系统,就像一个巨大蒸笼。场馆内温度 高达三十四五摄氏度,湿度超过70%, 体感闷热难耐。王楚钦在训练中汗水 浸透了全身,刘海湿成了"条形码"状, 不得不依靠头顶冰袋来降温。日本选 手桥本帆乃香在休息时不停用扇子为 队友扇风,中国队员则大量使用冰袋

与此同时,场馆顶棚的漏水问题 始终未能彻底解决。每打到六分球的 间歇,保洁人员就得小跑着进来擦 地。转播镜头多次捕捉到志愿者弯腰 拖地的画面与运动员专注的表情形成 诡异对比。

裁判的专业性也备受质疑。比赛中,裁判多次抛球时直接往地上扔,球员不得不弯腰捡球。梁靖崑贏球下场

后,伊朗裁判突然上前声称比赛中存在擦边球争议,这一"赛后追问"的举动让场边众人费解。

后勤保障同样令人担忧。酒店自来水浑浊发黄,需要持续放水20分钟才能勉强使用。中国乒乓球队采取了一系列严格的防护措施,这种"搬家式"后勤保障成为球队在印度参赛的重要支持。球队自带了200箱矿泉水、50箱速食食品以及大量肠胃药品。随队厨师负责队员的饮食,队内规定禁止食用当地绿叶蔬菜,水果必须用盐水浸泡后削皮才能食用。

即使在官方欢迎晚宴上,运动员们也只是象征性品尝食物。现场照片显示,孙颖莎对着一团"神秘棕糊"面露困惑,队员们主要依靠自带的食品补充能量。"队员的水壶都贴有名字,专人专用,一旦离开视线就立即废弃。"随队人员透露。而王楚钦在比赛中的细节也被镜头拍下:他每次使用毛巾后都会放入塑料袋扎紧,避免接触任何可能污染的表面。签名时更是伸直手臂用指缝夹笔。